

青年主日

以身為基督徒為榮

各位公教青年：

青年人差不多都聽膩了有關鼓吹提高民生水準的論調。他們正在替自己的人生尋求一個能賦給他們活力的泉源。他們切求有意義的人生，這種意義會給予他們生存的活力。年青的基督徒，若想把自己豐沛的活力、把自己那套具有更高尚價值的生活藝術引薦給別人的話，他們必須使自己的活力和自己所領悟的價值，活活的在自己身上彰顯出來。當其他的男女青年與這些基督徒接觸的時候，不論他們覺察或沒有覺察，他們都體會到基督的臨現。當他們與基督徒進入更深摯的交情時，他們會在說話和友誼的交流中，發現了基督徒所擁有的信仰；他們或許會因此而逐漸的體驗到基督的感召，開始置信於基督。

但是，你們年青人會這樣問：「信仰基督是不是比較生命更寶貴呢？」是的，信仰基督比較現世的生命更貴重，因為現世的生命終歸會朽壞，信仰卻是不朽的豐富生命的開端；它是天主在我們身上所活的生命。這個真理，是我們在學習教義時所領悟了的，因為我們明白信仰指的是接納天主的聖言；凡接納天主聖言的人，必開始享受天主的生活。

或許你們又要問：「只憑信仰基督便足以享受天主的生命和獲得救恩嗎？」我們在上要理課時，明白了信仰為獲享救恩是不可或缺的要素，但非指存有信仰便萬事已足。我們需要寵愛，需要聖神，也需要那使我們成為天主子女的聖洗聖事，如同我們需要信仰一樣。此外，我們也需要其他聖事使我們去度天主子女的生活；這些聖事，使我們實踐身為聖神宮殿的生活；這聖神使我們成為良善和聖潔，使我們成為教會的成員，賦給我們承繼天國的資格。除此之外，在一切聖事中，特別賦給我們充沛活力的聖體聖事，把基督賞給我們。基督為了眷愛我們而把自己作為祭獻時，祂使自己成為養活我們靈魂的神糧。

或許你們會宣認說：「做一名基督徒真是一樁美事……」對了！但願這觀念會在你們的記憶裡生根植基，永遠的被刻在你們的心版上，是的，作為一個基督徒真是一件美好的事！但是你們務必提高警惕，因為擁有一件莫大優美的事，不當是輕易而舉的，許多人正為了保全對基督的信仰而挨受了很大的困厄；他們有的為了證實自己對基督的信實，竟不惜捨掉了地上的生命。我們基督徒的生活，必須與我們的信仰相合一致。我們對自己信仰依戀的心，會要求我們作出多少犧牲，有時也會要求我們作出鉅大和切膚的犧牲；但是，這種對信仰的依戀，往往只要求基督徒一次復一次地作出微不足道的小犧牲罷了！但這些雞毛蒜皮的小犧牲，卻是無價之寶，充滿崇高和大丈夫本色的氣慨；這些小犧牲，使生活更形豐富和更富修養；也使生活更聖潔和忠直。它們使我們的生活流露出對天主的愛情（這倒是我們所應當優先追求的），也流露出我們對他人的愛；這種愛促使我們關懷那些與我們最親切的人、那些與我們來往的人，甚至一切其他的人，不分好歹，也不論遠近。而且基督徒的身份，不容我們漠視不理，因為

這種身份催迫我們關懷社會上每一階層的人士；督促我們維護社會的安寧，維護國際間的和平。基督徒不論在任何際遇之下，該努力推動善事，伸張自由，為正義請命，照顧那些貧弱的人、挨受苦楚的人、關懷已去世的人，甚至關懷與自己敵對的人。當基督徒在生活中真的以基督為心靈的嚮導時，他便宛如一個流露出美善與愛情的泉源，向四方八面散放出優越的活力！

究竟怎樣做人，才稱得上妥善地過基督徒的生活呢？親愛的青年朋友，我願意把上面所說的綜合起來，作為這問題的答案：

首先，我們要領略過基督徒的生活，不但意味著接受基督的感召，而且要把祂的感召作為行事的準則，作為啟迪我們一切行動的明燈；這一點提示我們把天主對事物的看法作為我們的看法；因此我們要努力愛慕基督，多多認識祂，致力和祂合成一體，全心信賴祂。

其次，我們要對教會堅貞，和祂一起祈禱，愛護祂，引導別人認識祂，常常坦率地為祂作證。最後，我們要時常喜樂歡欣，總別停滯在令我們失意的事上！因為做一位基督徒，真的是一件優美的事！你們務必把這意念刻在你們的心版上！

你們的牧人

李宏基

七三年青年主日